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MEGJELENIK MINDEN SZOMBATON.
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részéről 35 ezer 67 korona volt Ám ezzel 
még korántsem merült ki teljesen a Szent- 
István-Társulat háborús jótékonysága. Nem­
csak kifelé volt bőkezű páratlan méretű 
kultúradományával, hanem sietett saját 
portáján is felkarolni hadbavonult tisztvise­
lőinek és munkásainak anyagi érdekeit. 
Mindezeknek megszakítás nélkül továbbra 
is rendszeres fizetést vagy állandó segélyt 
ad s e célra a háború elejétől 1915. végéig 
82 ezer 66 koronát folyósított a hadban- 
levőknck. illetve itthonhagyott családjaiknak.

jövedelme, fenntartási költségei pedig foly­
ton növekszenek.

Minket erdélyieket annál örvendete­
sebben érint ez a hatalmas kultúrintézmény, 
mert erdélyi ember Fogarassy Mihály, 
akkor nagyváradi kanonok, később erdélyi 
püspök alapította. A társulat sokat tett az 
erdélyi iskolákért is: igen sok iskolát lá­
tott el tankönyvekkel, felszereléssel még 
pedig a minimális áron. vagy pedig telje­
sen ingyen.

Ma már nálunk is érzik mindenütt a 
népkönyvtárak szükségét. Szeretnének 
is mindenütt, még a legkisebb faluban is 
népkönyvtárt létesíteni, de nincs pénz. Hát 
igen egyszerű módon lehet mindenütt nép­
könyvtárt létesíteni. A Szent-lstván-Társu- 
sulat évenkint 2 K. pártoló tagsági díj fe­
jében tagjainak sok jó könyvet ad tagillet- 
ményül. Ha most a plébános vagy a tanító 
a községből csak 50 pártoló tagot gyűjt a 
Társulatnak, akkor az az Ô0 tag legalább 
is 250 drb. különböző tartalmú könyvet 
kap ; olvassa, kölcsönzi, kicseréli és így a 
népkönyvtár igazi népkönyvtárrá lesz. kü­
lön helyiség, szekrények, felügyelő stb. 
nélkül, de azzal a nagy előnnyel, hogy a 
könyvek a családokban lévén mindenki 
akkor olvassa, amikor ráér. szóval ez a 
népkönyvtár soha sincs zárva.

A Szent-István-Társulat 
háborús jótékonysága.

Erdősi Károly apát. a Szent-István- 
Társulat vezérigazgatója terjedelmes jelen­
tésben számolt be a Társulat választmányi 
ülésén arról a nagyszabású hazafias áldo­
zatkészségről. amelyet ez a hét évtizedes, 
előkelő kultúrintézmény a háború hosszú 
hónapjai alatt tanúsított. Érdekes, felemelő 
dokumentuma a minden áldozatra képes 
hazaszeretetnek Erdősi apát jelentése, mely­
nek főbb adatait a következőkben ismer­
tetjük :

Összegezve mindkét irányú jótékony­
ság végső számait, 117 ezer 133 korona 
eredményre jutunk, mint amennyit a Szent- 
István Társulat 1916. január 1-ig a fent 
jelzett célokra hazafias elhatározásból jut­
tatott. Ha még fölemlítjük, hogy ezen üsz- 
szegen kívül még két karácsonyi bazáré­
nak összes tiszta jövedelmét, továbbá pár­
toló tagságának és egy rendkívül elterjedt 
künyvkiadványáuak tiszta hasznát szintén 
csak a háborús jótékonyság szolgálatára 
fordította, akkor Erdősi apát fényes jelen­
tése révén az a meggyőződés ver gyöke­
ret bennünk, hogy a múlt század nagy 
esztendejében született Társulat hűségesen 
szolgálja hagyományait a jelen nagy idő­
ben is s ezzel fényes lapját szolgáltatja a 
frontok mögött tevékenykedő magyar nem-

A háború kitörésétől kezdve 1915. 
végéig harcoló és sebesült katonáink ré­
szére 12-fé!e imakönyvet bocsátott közre 
a Szent-István-Társulat összesen 1 millió 
és 295 ezer példányban. Ez imakönyvek 
legnagyobb része a tábori főpapi hivatal, 
a Hadsegélyzö hivatal s a Katholikus Sajtó­
egyesület hölgybizottsága révén került in­
gyen szétosztásra, a többit a Társulat köz­
vetlenül s ugyancsak teljesen ingyen bo­
csátotta a hazai s az ausztriai kórházak 
rendelkezésére. Egyéb elajándékozott ol­
vasmányainak példányszáma 131 ezer 997 
darabra rúg. Az összes ajándékkönyvek I zct kultúrtörténetének épen akkor, mikor 
fedezetlen önköltségi kiadása a Társulat I a háború kitörése óta folyton csökken a

talpfából, különben sértené a talpat. (2. 
kép). Egy kis sarkot is lehet tétetni, vagy 
magából a talpfából kifaragni. A talp el­
vágása és szövettel való újbóli üsszccsato- 
iása megtöri a fataip merevségét és a két 
talp között hagyni rés folytán könnyű haj­
tást kap. (3. kép.) Most a kész talpat vas­
tag. puhaszövettel bevonjuk és ezt enyv- 
vel vagy synthetikonnal ráragasztjuk. Aki 
már viselt íacipöt huzamosabb ideig, az 
arra figyelmeztetetett, hogy jobban nyug­
szik a láb. ha a fatalpon a saroknak meg­
felelően egy kis bemélyitést teszünk és azt 
még flanel! lebontása előtt puha flanellal 
pótoljuk, vagyis a bemélyitést kitöltjük, 
hogy a sarok kényelmesen nyugodjék rajta.

Most készen van a talp. Vesszünk a 
háznál található szövetdarabokat. Nagyon 
kell vigyázni, hogy a szövet szálai felülről 
lefelé jöjjenek függőlegesen, különben el­
nyúlik és nem áll simán a lábon A kész 
talpra hátul a sarok közepén kezdve oda­
erősítjük a szövetet a rajzszeggel. A szö­
vet alul érjen a taipvastagsag aljáig. A

lönböző rendszerű talp ez, de akármelyikre 
feldolgozható a szövet felsőrész. Aki ily 
szandált rendelni nem óhajt, próbálja meg 
bonyolultnak látszó, de pontos leírásunk 
után eligazodni.

Rálépünk egy tiszta ív papírra. A 
lábnagyságot körülrajzoljuk. A körmöknél 
eső kis cakkokat lesimitva, szabályosan 
igazítjuk. (í. kép.) Féllábú vagy kerek orrú 
is ¡ehet a talp. A papírforma szerint l'/a 
vagy 2 cm. széles fatalpat vágatunk az 
asztalossal oly fából, mely a szegezést jól 
állja. A kész talpat ketté vágjuk, valami­
vel háirább, mint a hol lábujjhegyre állás­
nál a talpon a lábujjizmok meghajolnak. 
Az elvágott két talprészt úgy tesszük össze, 
hogy egy jó fél cm. köz maradjon és most 
egy 2—3 cin. széles, 
darabbal, vagy ezt helyettesítő 8—10 ré- 
tüen összegépelt övpánttal a két talprészt 
összecsatoljuk, vagyis a taip-csik egyik 
oldalához az első, másikhoz a hátsó 
talpat szegezzük. A esik vastagságának 
megfelelően annyit ki kell vágni alatta a

Körlevél a faeipőkről.
il.

6. Végül szólunk még egy cipőről, 
melyet háziiparnak terveztünk és melyből 
saját magunk saját részünkre is készítet­
tünk egy-egy párt. Erinek a formának a 
háziipari tanfolyamára a vallás- és közokt. 
minisztérium 800 korona államsegélyt adott. 
Mikes Anniimé grófné pedig 500 koronát, 
Dr. Koós Mihály min. osztálytanácsos, mint 
a földmivelésügyi miniszter megbízottja 
szintén reméli, hogy anyagilag hozzájárul­
hat n facipők bevezetéséhez és terjesztésé­
hez. A hová időnk és körülményeink en­
gedik. személyesen megyünk el a tanfo­
lyam vezetésére. Ahol azonban ezt nem 
tehetjük, ott megpróbáljuk a leírás utján 
való tanítást. Kérjük, hogy ezen körleve­
lünket senki e! ne dobja, hanem oly helyre 
továbbítsa, ho! hasznát veszi valaki.

Éhez a mugunkkészitette cipőhöz 
ugyanolyan rendszerű talp szükséges, mint 
a 2. szám alatt említett szandál. Két kü-

cm. vastag talp-

IV. Váci-utca 4-1.¡Budapest,
j A legjobb hírnévnek örvendő és legrégibb egyházi szerek ruhák, 

zászlók, stb. gyára — Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.Oberbatier A. dióda



KÖZMŰVELŐDÉS

Megjeleni a főpásztori ll-ik számú 
körlevél, mely tartalmazza a tőpásztor böjti 
szózatát, a böjti rendeletét és felmentése­
ket. Közli továbbá a miniszter intézkedé­
sét az elemi iskolák VI. oszt. tanulóinak 
vizsgáiról, ajánl több folyóiratot és háborús 
kiadványt.

- Személyi hírek. Darvas Dénes piski- 
telepi káplánt Kézdiszentlélekre, Kovács 
Gergelyt Vulkánból Piskiteleprc küldötte
a föpásztor.

Márialalváért. l.'jabban Zichy 
Gyula gróf. pécsi püspök, mint a saját 
adományát és az általa alapított Pius fő­
gimnázium bennlakó növendékeinek gyűj­
tését. 1310 koronát küldött az Országos 
Kathoiikus Szövetséghez az oroszok dúlta 
vidéken építendő Máriafalva javára.

A szabadkai urinök Máriakongre- 
gáció]a Máriafalván építendő templom fö- 

; oltárának felszerelésével óhajt résztvenni. 
i Már eddig rendelkezésre állnak : a szc-nt- 
j ségtartó, kehely, a gyertyatartók, az örök- 
I lámpa, egy fehér miseruha arany himzés- 
j sel és egy oltárteritö. A szabadkai nők 
! példátadó áldozatkészsége méltóan sora- 
I kozik a mozgalom már eddig elért ered- 
I ményeihez.

A negyedik hadikölcsön. A nagyban- ¡ 
i kok hadikölcsön-osztályaiban ismét seré- ¡ 
I nyen folyik az előkészítő munka az új. 
i negyedik hadikölcsön k' rül. A kibocsájtás 
! idejét s az új kölcsön feltételeit azonban 
i még ez ideig nem tudják.

Vonatkisikias négy halálozással. A 
m. kir. államvasutak igazgatósága a követ­
kezőket közli: Szombaton reggel az 583. j 
számú tehervuna: Prcdeál és Felsőtömős | 

i állomások között az erős lejtőn megszaladt j 
j és több helyen szétszakadva, belőle 16 j 
i rakott kocsi a nyílt pályán, a vonat többi i 
i részt- pedig Felsőtömős állomás Brassó 
I ¡"elöli részén kisikamlott. A baleset követ- 
I kéziében a vonat személyzetéből négy em­

ber meghalt. 3 súlyosan és 2 könnyebben 
megsérült- A pálya több helyen járhatat­
lanná vált. most azonban u forgalmi aka-

lylo. február '36.

dályt már elhárították. A baleset oka az 
volt. hogy a 22 rakott kocsival indítandó 
vonat végéről a mögötte álló 16 rakott 
kocsit Prcdeál állomáson tévedésből nem
akasztották le és az így kellően meg nem 
fékezett vonat megszaladása az erősen 
lejtős pályán a két mozdonnyal se voit 
megakadályozható. Szigorít vizsgálat van 
folyamatban.

Kathoiikus himnusz. L u s p a i Kál­
mán rk. kántortanító (Eger, Gárdonyi-u 
29.1 ingyen küldi meg a kathoiikus him­
nusz megzenésített szövegét mindazoknak, 
kik eziránt hozzáfordulnak. A szerkesztő
ségnek megküldött példány csinos kiállí­
tású. szép, tiszta nyomású. Ajánljuk, hogy 
mindenki kerje levélben "és legalább 5 lili, 
posta bélyeget mellékeljen a portóköltségre.

A gyulafehérvári Patronage Egyesü­
ld rendes évi közgyűlését március hó f> 
napján, vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg 
a kir. törvényszéki palota 1. cm. 29. sz. 
tanácstermében.

Új petroleum források, bogarason a 
földrengésnek különös Itatása volt. Pár 
napja a város keleti telében néhány udva­
ron petroleum kezd szivárogni a földből, 
úgy hogy némely kút vizét nem lehet inni.

Besztercéről jelentik: Beszterce- 
Naszod vármegye törvényhatósági bizott­
sága gróf Bethlen Balázs főispán kormány­
biztos elnöklésével rendkívül közgyűlést 
tartott. Az ülés legfontosabb tárgya volt a 
bukovinai vasutüsszeküítetés ügye, amely­
nél a vármegye közönsége és Beszterce 
város vezetősége azt az óhajukat fejezték 
ki. hogy az összeköttetés Besztercén át 
létesüljön, mert ez felelne meg a város 
érdekeinek. A közgyűlés 27 nyugdíjas öz­
vegy nyugdiját jelentékenyen fölemelte. 
Végül Kisküküllö vármegye átiratát a tiszt­
viselők napidijainak és útiköltségeinek fel- 
emelése tárgyában, továbbá Szeged vá­
ros átiratát csecsemőhalandóság meggát- 
lasa tárgyában pártoló felirattal támogatja. 
Több kisebb ügy elintézésével a közgyűlés 
véget ért.

2.

Kathoiikus papok
a tiéinvt hadseregben.

A Saizb. Kirchenztg hosszabb idéze- 
,et közöl a németországi Ev. Luth. Kir-
d'-c:v:-i>ól. melyben egy protestáns anya 
elmélkedik atelöi. miképen gondoskodik az 
evang egyház hadbavonult híveiről. „S26 
evang. lelkész van összesen a német had­
seregnél alkalmazva. Elég ez annyi millió 
embernek? A háború eleje óta 2 fiam,
vöm és számos rokonom van a harctere­
ken. Állandóan csak azt kérdik: -Hol van­
nak lelkipásztoraink?" Vöm 10 hónap óta 
a keleti harctéren van s egész idő alatt 
evangélikus papnak hírét se hallotta, idő­
sebbik fiam huzamos ideig volt a Cham- 
pagneban s ott is csak egyszer volt szá­
mukra istentisztelet, mikor tartalékban vol­
tak. Onnan a járványkórházba került, hol 
6 hetet töltött. Ez egész idő alatt színét se 
látta evang. papnak, de minden második- 
nap odalátogatott a kath. pap. Miksa szász 
herceg, a király öccse. Vöm testvére úgy 
a harctéren, mint a kórházakban csak kath. 
papokat találtak . . . Második fiam Így ir: 
.Több bajtársimnál temettük. Megjelent 
egy lelkész is. ki egyszerű, keresetlen, szt. 
beszédet mondott. Jobbról-balról huiottak 
a srapnellek. de ö egészen nyugodt maradt. 
Érthető, hogy ez reánk is mély benyomást 
tett. Nem kellett Isten akaratán való meg­
nyugvásról beszélni. Maga is példát adott 
reá. Azonban 
Egy mástic Kórházban volt ugyan ev. lel­
kész. -,!e ez csak röpiratokat tét: a sebe­
sültek ágyára. Ez volt lelkipásztori műkö­
dése. cg - resztes nővér Írja a ke­
leti harctérről: .Soha se tudjuk, vasárnap 
van-e vagy hétköznap. Istentisztelet soha 
sincs. Itt csakis kathoiikus istentiszteletet 
tartottak eddigeié".

Bővebb kommentár fölösleges.

ez is kath. pap volt. . ."

;

'fényképészeti cikkely j \
e- ir; árban kaphatók!
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szárat tetszés szerinti magasra vesszük és | löen letüzdeljük a cipő orrát a kívánt helyre 
az alu! a talpra iiiesziett szövetet sűrűn 
gombostüzzük össze a láb tormája szerint 
hátul a saroknál és elöl a fűzésnél. A 
szövetet bélelni kei!, ha elég erős, anél­
kül is jó. Most í. talpról levesszük a ki­
formázott posztot és összegépeljük hátul.
A varrást vizesen kétfelé vasaljuk és 3 4 
cm. széles öv keménységgel áttüzdelünk a 
szövetre 4—5 sort. Ez képezi tuiajdonkép 
a kérget, ez ad keménységet. Aki elég 
ügyes hozzá, az kemény papírból kérget 
is ragaszthat a bélés és szin közé a sarok­
hoz. Elöl a füzölyukaknél visszatüzdeljük 
és leszegjük. úgyszintén leiül a cipöszárat 
is. (5. kép. Ez a szövetrész csak a talp 
kettéválásáig borítja a lábat, azonfelül jön 
a cipő elörésze. vagyis a cipő orra. mely­
nek szövetét előre díszesen letüzdeljük és 
a cipöhátsórészt a talpra visszarajzszegezve 
most már ha nincsenek még kiültetve elől 
a fűzőlyukak, akkor összeférceljük a lábon 
és a lábujjakra ráborítjuk a kész elörészt 
oda, ho! legsimábban áll. (6. kép.) A szö­
vetet a talpról levéve, a fércnek megfeie-

láiszik az a bizonyos szürkésszin A pléii- 
pánt legyen oly széles, atnily vastag maga 
a taiulp. Így jól lefogja a szövetet és egy­
úttal védi is azl sártól, víztől. A pléhpán- 
tok alá saroknál egy-egy csattal ellátott 
tűzdelt szalagpántot erősítünk és azt elöl 
üsszccsatoljuk, mint a hócipőn szokás Ez 
azért jó. mert lépésnél a szövet le-felemel- 
kedik, ez a pánt pedig magát a fát emeli. 
A csehországi talpformára csak egy körül­
futó pléhpánt kell, mely hátul találkozik 
össze.

és egy utolsó próbára vissszarajzszegezve 
a szövetcipói a talpra, mindenütt jó! iesi- 
miijük, hogy feszesen, csinosan álljon a 
lábon. A rajzszegeket könnyen ide-oda 
tűzni. Most óvatosan kilépünk a cipőből, 
a rajzszegek helyett elég nagy fejű, de 
azért vékony és apró szeggel odaerősítjük 
a cipőt a talpra és lefoglaljuk valami szegő 
pánttal vagy utcai használatra pléhpánttal. 
- A pléhpánt két részből áll. Kezdődik a 
talpelvágás mellett az elütalpoti. körül fut 
hátul a saroknál és a túlsó oldalon ugyanott 
végződik az elvágásnál. Most a cipő elö- 
részét pántozzuk le. Tehát a pántok a cipő 
elötalpán a kettévágás előtt találkoznak 
össze és egy közös szeggel erősítjük a 
talphoz. Kissé nagyobbra kell ütni azt a 
lyukat, hol a két pántot összetartó szeg 
van. Erre azért van szükség, hogy lépés­
nél maga a két pánt is mozduljon és ne 
fogja le szorosra a vasat. A pléhpántot 
előre kell kilyuggatni valami hegyes kis 
árral. Akinek tetszik, a pléhpántot befest­
heti fekete fényes vasiakkal és igy nem

E leírást pontosan követve, azt hisz- 
szük. egy kis kézi ügyességgel minden 
nő maga készítheti nemcsak a ruháját, ka­
lapját, hanem a cipőjét is.

Csekélység az, mit embertársainkért 
tehettünk, de sok fáradságunk van mögötte. 
Kérjük, vegyék Útmutatásunkat azzal a jó­
indulattal. mellyel mi azt megadtunk és 
terjesztés céljából mindenki továbbítsa le­
velünket egy-egy ismerősének és az ismét 
tovább.

Béldi Pálné, Ádám Éva,
Báró Szentkereszty Mariette.
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»ak biztosítása céljából a kir. törvényszék I Az ajánlatok boritéka czimzésen kivül 
elnöki irodájában folyó 1916. ev március hó i a következő felírással látandó el- Ajánlat 
20. napján d. e. 10 órakor zárt ajánlati tár | az 1916. El. XIX. N. 19. sz. versenvtánrva- 
gyalast fog tartatni, amely tárgyaláson az lási hirdetményben kiirt tűzifára és kőszénre * 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői (Esetleg csak tűzifára, vagy kőszénre:) 
is jelen lehetnek. Az áriejtési feltételek a kir. törvény-

Felhivom ennélfogva mindazokat, akik szék irodaigazgatójánál a hivatalos órák
alatt megtekinthetők és ugyanott ajánlati űr­
lapok is díjmentesen kaphatók.

A tett ajánlatok el, vagy el nem foga­
dásaiul az ajánlattevők az árlejtés után 8 nap 
alatt fognak értesittetni.

Az ajánlattevők közül tekintet nélkül 
az ajánlott arra. bármelyik fél szabadon vá­
lasztható.

IRODALOM
A nyilvános istentisztelet. Mihályt! Ákos 

dr. egyetemi nyilvános rendes tanár kiadta 
szaktárgyának a lelkipásztorkodástannak má­
sodik kötetét, inch a nyilvános istentisztelet 
szertartásairól szól, vagyis a papi zsolozsma 
a szentmise, a körmenetek, litániák segyébb 
hivatalos ájtatosságok végzésének szabályait 
ismerteti. Rendjén valu es természetesnek 
látszik, hogy a tudós tanár hallgatói számá­
ra tankönyvet irt. Ámde Mihályi! könyve 
sokkal több ennél. A legjavát szedte össze 
mindannak, amit előtte száz okos elme kita­
lált és összehordott a lelkipásztorkodás tudó 
inánvábau. Nemcsak lelkiismeretes gondos­
sá! - al kutatta fel az egyháznak a szent 
szertartásokra vonatkozó számtalan törvényét 
és irányítását, hanem a nyilvános istentiszte­
let minden formáját történeti kifejlődésben 
miitatja be s ezáltal megérteti, megkedvel­
ten velünk az anynszentegyház jámbor szo­
kásait. összeköt bennünket lélekben az egy­
ház múltjával, édes bus emlékeivel, s inig 
feszült figyelemmel csüggiink a tudomány 
férfiának beszédes ajkán, lelkünk megtelik 
az egvház iránt való bensőséges szeretettel, 
ragaszkodással. Mihály fi tanárnak megvan 
az az egyéni ereje, hogy teljesen uralkodik 
tárgyán, tudja lényegest hangsúlyozni s a ló 
nyegtelent clmellőzni, ép azért müve anyag 
megválasztás dolgában föltétlenül a legérté­
kesebb le-'/en összes hasonló társai között 
— de az ő külön, utánozhatatlan művészete, I 
hogy előadasa a legtömöttebb adathalmazban, j | 
a legaprólékosabb szettagolások között is 1 * 
érdekes, lüktető, élettől duzzadó. Vannak 
könyveink, amelyek már megjelenésükkor 
mintha avulni kezdenének. Mihályi! müve.ma­
radandó értékű úgyis mint szertartástörténeti 
adatok gyűjteménye, ugxis mint a szertartá­
sok szellemét megértető szertartásböleseleti 
értekezés. Es mivel annyira beleélte, beleásta 
magát az egyház gondolatvilágába, mivel 
annyira fel tudta áldozni legjava tehetségét 
szaktudománya szolgálatára, azért ajándékozta 
mr ; az Isten a bölcsen szólás tudományá­
val'. hogy tanítson és oktasson nemzedéke­
ket. tiszta, szent papságot neveljen a Föl 
ségonek és üdvös gondolatokat, érzelmeket 
ébresszen, akárhová elhat az Írása. Bárcsak 
olvasnák papok
a szent szertartásokat megértenék, meg­
szeretnek tudatosan szépen végeznék és 1*1- 
kiképen épülnének. Ennek a színtiszta tudo­
mány os, érleli nf >lj ő : iá ;yar ny <.
ven megirot könyvnek «1 í.ell terjedni szó 

• • hazánkban, minden papi könyvtárban, 
minden úri házban, hadd áradjon szé: minél 
több lelkis -g a nyomában. Nem a szerző ér­
deke. hogy igen sokan olvassák, ¡hanem a 

ki ■ tus egy hi • öt me és vigasz 
talása. Ára a 610 oldalas könyvnek 10 ko- 

kaphntú a Szem -István-Társulatban. 
(Budapest. Vili. Szentkirályi u. 88.)

a fenti vállalatokat, vagy azoknak egyikét, 
vagy másikát elnyerni óhajtják, hogy a 
85000 907. 1. M. sz. rendelettel kibocsátott 
55800—907. K. M. sz. közszállitási szabály­
zat 18. §-ában előirt kellékek szerint 
készlett ajánlataikat a tett ajánlati árak után 
számított 5% bánatpénz, vagy ennek megfe­
lelő óvadékképes értékpapírnak a gyulafe­
hérvári kir. adóhivatalnál történt letételét iga­
zoló letéti elismervény csatolása mellett hoz­
zám a fent jelzett nap d. e. 10 óráig annál 

9 nyújtsák be. mert a később érke­
zett vagy kellően fel nem szerelt ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

szer-

Az összes ajánlattevők azonban aján- 
lattaiskal az odaítélés időpontjáig kötelezett­
ségben maradnak.

A szállítással megbízott ajánlattevő kö­
teles a kiirt szükségletnél nagyobb mennyi­
séget is szállítani, azonban ha ennél keve­
sebb mennyiség rendeltetnék meg a külön­
bözeiért kártérítési nem igényelhet.

Gyulafehérvár. 1910. február hó 16.
LÁZÁR EMIL, elnök.

is inkább

(’sak a szabályszerűen kiállított és pe­
el helyezett

közvetlenül, vagy posta utján beadott aján­
latok fognak tárgyalás alá vétetni.

csönd lezárt sértetlen borítékba

$*&s©e©©e®©®®©©®9)

■4 Fleischer já nos @
©Sfiegbizfcaíó kaíl:. cég ï

öA pécsi országos kiállításon 
arany éremmel kitüntetve.

©(Keresztény kaíholikus cég.) 
egyházi ruha és reverenda szabó 

PÉCS, Ferenciek-uca 9. sz.

Vj Évek hosszú gyakorlata képesít a 
S) legjobb szabású, minőségű és fino- ’f$ 
■5) mail kidolgozott reverendák és ci- (Q 
¿j> mádák, papi civil öltönyök elöálli- 
gy íására. Üzletemet első sorban ¡g

| Egyháziruhák©
s> “ J
éS. készítésére rendeztem he. Min- 
'g dennemii egyházi ruhák: casulák 

pluvialék velumok, baldachinumok © 
8) minisztráns ruiiák zászlók, lobo- l® 
© gók. karingek, álbák. kehelyruliák © 

stb. készíttetnek. @ 
@ ^'enl ^ell sein Budapestre sem flgj 

Becsbe menni. Üz'etcm verseny- ^ 
éfi képes minden pesti vagy bécsi

j széket, padokat stb. Szállít tel- I i Ê cég?el úgv, szabászat, mint ár és g 
. , , , . , . , minőség tekmteteben. — Tessek "gjes templom berendezést es el- J « | .-gj
vállal régi oltár és szószék í ! ... . , , .

. j : Egyházi ruhák lavitasa olcson es
; aranyozásai es s z o h- j ® jő, eszközöltetnek. - Költségvetés & 

r o k színezését. i 35I lé

; ©l^uzsinszky Béla ¡¡: ©
oiiárépoíö ' t i

PEGS; Tábar-uíca <í. sz. ¡
■

jűüljjl

@
Uéperöre berendezett 
zetéhen olcsón készít bemuta­
tott rajzok szerint oltárt, szó- I

müinté-

■:viiágctk egyaránt, Lugy
::

>meggyőződni róla.

: : ©cs árjegyzék Ingyen ! 
Személyesen is megjelenek. ©

5

m

Ï's 3A kiadóhivatal üzenete. FLEÜUMCH 1. FIAIm
ss

Mindazoknak, kik a lap előfizetés1 
dijával J915-röl. vagy még a megelőző 
évekről is hátralékban vannak, a lapkül- 
dését ezennel beszüntetjük. A március 
Tikén megjelenő számot csak azok kap­
ják, kik az előfizetést bekuldötték.

« ima és mintázott sïlysntîzôvîtî't it 3ik attikai szövődéie
Alapittatott 1838
600 alkalmazott. Römerstadt, Mähren.

Készítmények:

GCJÁH :WiE/N,
VI., Webgasse A3.

&
m templom-, zászló- és kárpitszövetek©A gyulafehérvári kir. törvényszék plnükétñl.

11116. El. XIX. minden stílusban, valamintIH. 19.

\ ersenvtárgyalási hirdetmény.
A vezetésem alatt álló gyulafehérvári 

törvényszék, központi kir. járásbíróság, 
ügyészség és fogház helyiségeinek fűté­

sére az 1916. év július hó í-tóL 1917. évi 
június hó 30-ig szükséges mintegy 500 M3 
usztatlan hasábos bükkfa és mintegy 1500 
métermázsa hazai darabos kőszén szállítása- I

KÉSZ MISERUHAK
dus választékban, mindenféle és ó-keresztény formában Is.

a legolcsób ár­
ban történik

&
kir. Eladás közvetlen a gyárból

Miseruhák javítása elvállaltatik.

kir.

Költségajánlat díjmentes.

¡916. február 26. KÖZMŰVELŐDÉS 3.

9?. 
ól*
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ITELEFON 
, 16. SZÁM

TELEFON 
-ZA.M 16. Sçbâser Ferenç, Gyíilaíehérvár
Feltűnést kelt a teljesen lát- 
ható irásu eredeti amerikai

.1 ífttíti
süpff* !

1
1

legifjabb modellje.

Díjtalanul bárhol bemutatom.
IRÓGÉPKELLÉKEK : szénpapir, szallagok, ivógéppapirok 

: stb., különféle gyárimányuakat, eredeti gyári árban 
állandóan raktáron tartok.

f Ügyvédeknek és hivataloknak részletfizetésre is szállítok.

::

Î

ii
-

I

A szerkesztésért felelős : Peter Antal. 
Nyomatott a Püspöki Lyceumi könyvnyomdában (Schäser Ferenc)

Fehér vászon- és lenrongyok bármily 
mennyiségben vétetnek:

Schäser Ferenc könyvnyomdájában.

Katíiolikus családok lapja !

E L E T u
11
Kepes heti folyóirat, Előkelő színvo­
nalon szerkesztett szépirodalmi ké­
pes lap. Nem hiányozhatik egyetlen 
katholikus intelligens család asztalá­
ról sem. Szerkeszti jeles katholikus 
Írók gárdája élén Izsói Alajos. Előfi­

zetési ára egész évre 20, félévre 10, 
negyedévre 5 K. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal, Budapest, Vil., Ilamja- 
nich-utca 50. Jó lélekkel ajánljuk a 
változatos tartalmú, aktuális képek­
ben gazdag folyóiratot közönségünk 

figyelmébe s támogatásába.

Gyulafehérvárt.

KÖZMŰVELŐDÉS 1916 február 264.
H3K■mvmm¿mimmé•NvL* Ti '$9¿7

MEGHÍVÓ.

fl Gytilafebérvári Takarékpénztár mint részvénytársaság
XLIV.-ik évi

1&
7:
1
36

RENDES KÖZGYŰLÉSÉTg
&
St1 folyó 1916. év március hó 14-én d. u. 2V2 órakor saját helyiségében 

fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
I s

i iI. Jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
II. Az 1915. évi zárszámadások előterjesztese ; az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése kap-

a felmentvények iránti határozathozatal.
1
?
ykj csán a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és 

III. Kellő időben bejelentett indítványok.
¡P Kérjük a t. részvényeseket, hogy szavazati joguk gyakorolhatása végett, részvényeiket a közgyűlés
5% előtt legalább két nappal, az igazgatóságnak bemutatni szíveskedjenek.

Gyulafehérvár, 1915. február hó 21-én.* [X
Az igazgatóság r

%
I
I
1

,. Mérleg «látnia 1015. december hú 31-eit. Vagyon: Pénztár készlet K 12230813, Omb. giró számlán K 13052 68, posta
^ takarékpénztár K 7668 09, váltótárca K 5204399 02, jelzálogkölcsönük K 617216'80, előleg értékpapírokra K 54023 05. érték 

papírok K 855222"—. értékpapír fiiggészelvény K 9485"—. folyószámla követelések K 1889458 06, letétek K 12800"-. ingat 
ájg lanok K 225238 68, berendezés K 2000"—, bírói letétek K 8369 77. átmeneti tételek K 7072P79, összesen K 9091963 07. — 

Teher: Részvényalaptőke K 10000«)'—, tartalékalaptöke K 500000"—. külön tartalékalaptőke K 488408"—, házfentartás 
alap K 44«»—, betétek K 4068591 "20, visszleszámitolt váltók K 1452375 75, konzorcialis üzlet K 350000'—, hitelezői 

315 K 948955—, óvadékok K 12800"—. omb. mellékhely számlán K 105113. beváltatlan osztalék szelvények K 6088"—. átme 
neti tételek K 48697 39, egyenleg mint nyereség K 170996 60, összesen K 9091963'07.

Yesiteség éi nyereség számla 1915. december hó 31-én. Bevételek: Nyereség álhozat 1914. évről K 22632 - , kanta 
tok K 58303340, adómentes értékpapír kamatok K 39606’90, házbérek K 21875'— . jutalékok K 11661.71. összesei 
K 678809 01,

’X
2
9G

1
Kiadások: üzleti költség, fizetések és lakbérek K 36551*63, jelenléti dijak K 4500"—. jótékonycélra K 

•Sjj 95V26, házfentartásra K 473"—. adók és illetékek K 50020 18, betétkamatok K 202142 67. visszleszámitolási és lombard ka- 
1x1 matok K 204547"67. leírások K 8626"—, egyenleg mint fölosztandó nyereség K 170996'60. összesen K 678809 01.
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Mi
Székál lr/nrie s. k. pénztáros.Deutsch Mottó s. k. tyazgató.I EAz igazgatósa":

i Árért .léikét g. k., 
Dr. Bol fis Endre s. k.

hrrrei Jónás Arloff ?. k.. 
Zömöm Dérnid k.,

Dr. Kór őri if Péter 9. k. elnök, 
Dr. llortenhonni Simon s. k..

fl

8 jlJegvizsgália és helyesnek találta : n% A felügyelő bizottság:
J)r. M otfrr Ötlön s. k.. elnök. 

Szöes Dániel s. k..
Kóréul y Imre s. k.,

Dr. ittïró I ecsetf József Aurél s. k.t
Héjjn Kért mént s. k. 

Dr. Éried Annin *. /.*.I


